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Nao destaque as paginas. Boa prova!

1. (2pt) Defina equacgao exata e o significado de sua solugao. Verifique que
(z +2)sinydz+ z cosydy = 0 nao é exata, mas com o fator integrante
u(t) = ze® torna-se exata. Resolva a equagao.
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2. (2,5pt) Enuncie claramente uma das versoes do TEU (teorema de existéncia
e unicidade de solugoes para um problema de valor inicial). Dé um
exemplo de EDO 3’ = f(t,y) onde existe solu¢do tnica para toda
condicao inicial no dominio da f (deixe claro qual é o dominio). Dé
um exemplo onde as condi¢oes do TEU nao sdo satisfeitas em alguns

pontos do dominio onde pode haver “bifurcagdo”de solugao: ;{
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3. Dada a equagao diferencial

’ z? — 2y2
O 2uzy

»

com z,y # 0:
(a) (0,5 pt) Mostre que se y(x) for uma solugao entdo —y(z) também
o sera (i.e. simetria da familia de solugbes em relag¢do ao eixo z).

(b) (1pt) Determine as regioes do lo. quadrante onde as solugoes sao
crescentes e decrescentes.

(¢) (1,5pt) Usando a mudanga de varidvel y(z) = zwv(z), ache a
familia de solugoes dependendo de um parametro K em um certo
intervalo.

(d) (1pt) Exiba as solugbes para as condigoes iniciais y(1) = 1/2,
y(1) = —1/2, y(1) = 1. Esboce essas solugoes somente com as
informagoes dos itens anteriores.
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4. (2,5pt) Sem resolver, qual é a forma geral esperada da solucao de y” +
y = tant, com 0 < t < /2. Identifique duas solugbes fundamentais y;
e yo da homogénea associada . Agora ache uma solugao particular da
forma Y (t) = wiy1 + ugy» de tal forma que ujy; + ubys = 1. (Extra
valendo mais 0,5 pt..Qual a interpretacao da diferenca nas solugoes
particulares se ao invés de u}y1+ubys = 1 exigirmos que u}y; +ubys = 0,
como esta no livro?).
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